
Avstrijske dežele. Svitli cesar so potrdili 
postavo, po kateri se bode letos novincev za vojno 
izbralo 54,541, in pozvalo 5454 mož v nadome-
stilno reservo. — Na Dunaju se pripravljajo prei-
menitne spremembe — ustavoverno ministerstvo se 
trese in žuga vsak trenutek padnoti. Minister De-
pretis namreč zahteva, naj državni zdor sprejme 
novo davka rs ko postavo (Gebtihrenerhohung), 
po kateri bi se dese t i penez itd. zopet povzvi
šal in ministru podalo kake 3 milijone gld. Ven
dar temu se celo liberalni poslanci upirajo. Mini
ster pa je odgovoril, da sicer odstopi, česar se pa 
zopet ustavoverci bojijo. Enako je z novo kup
či jsko n a g o d b o z Romunskim. Minister Chlu
mecky je rekel, da odstopi, če se nagodba ne 
sprejme; še celo grof Andrassv z odstopom žuga; 
ali zopet še se niti liberalni ustavoverci ne upajo 
nagodbe odobriti, ker vidijo, da bi vsem bila na 
veliko škodo: romunsko zrnje bi se namreč skoro 
brez colnine vvažalo in po tem takem našemu zrnju, 
ki v primeri do prevelikih dač že itak nobene 
prave cene nima, ceno še bolj stisnilo. Sploh 
razdraženost in zacepljenost med ustavoverci je 
precej velika in ni čuda, ako se uresniči, kar se 
vsaki den prorokuje, da bode sedanje ministerstvo 
kmalu moralo odstopiti. Češki listi so že poro
čali, da bo grof Taafe dobil od cesarja nalog so

Politični ogled. 



staviti novo ministerstvo. — Železnica Wolfsberg
Drauburg in potem CeljeDrauburg se bode že 
letos začela staviti. — Veliki denarstveni zavod 
KreditAnstalt na Dunaju je precejšna zguba zadela. 
Ravnatelj praške jene podružnice jo je ogoljufal za 
700,000 fl. Sodnija je goljufa zaprla. Na Ogerskem 
sedaj Magjari proslavljajo spomin umrlega jim 
Deaka in imajo prav. Vsaj jim je Deak pomagal 
do nadvlade črez vse narode po mirni poti in tako 
jim priboril, česar Košut 1. 1848 in 49. s puntom 
doseči ni zamogel. 

Vnanje države. Rusi še vedno Katoličane 
silijo v rusko razkolništvo. Sicer so te dni spu
stili nekoliko Katoličanov iz ječe, toda reve ne 
bodo dolgo uživale svobodo, ker jih neusmiljena 
vlada tira v mrzlo Sibirijo v prognantvo. 

Prusi so vsled srečne vojske s Francozi po
stali tako naduti, da niso hoteli več ne v papirju 
ne v srebru računiti, — ampak v zlatu. Zato mo
rajo zlate kovati in izdajati, in ker zlata sami ne 
kopljejo, ga drago kupujejo; samo meseca janu
arja t. 1. so kupili na Francoskem in Angleškem 
za 4 milijone goldinarjev zlata. Ali vse ne po
maga nič, ker skovani zlati brž zopet preminejo 
v židovskih in potem v francoskih in angleških 
žepih. Dolgo to ne more trpeti. — Tudi kulturne 
borbe se je Bismark menda naveličal, ker je kar
dinala Hohenloha k papežu poslal. — K a r l i s ti 
so se zadnjega napada srečno rešili; Alfonzisti se 
povsod pomikajo nazaj ; čeravno jih francoski mi
nister podpira. — H o l a n d c i so se z Venecujel
čani v JužniAmeriki sprli in so poslali vojne ladje, 
da začnejo krvavo vojsko. 

Jugoslavjanska vojska zoper Turka. 
Angleške gospe so iz Londona poslale po Pav

lini Irby 600 volnatih odej bosenskim rodbinam, 
ki so k nam v Hrvatsko granico pribežale. Blaga 
gospa je sama potovala tje in potem tovarišicam 
odpisala, da je blizo Une natlačenih kakih 30.000 
ubogih ljudi, ki razun življenja skoro ničesar niso 
oteli. Čudovita je gostoljubnost Hrvatov; v mar
sikteri fari je po 2700 pribežnikov in v posamez
nih hišah poležava na tleh okoli ognja po 40—50 
ljudi. Revšina je nepopisljiva. Tukaj je otrok 
na pobegu rojenih, koje nimajo v kaj povijati. 
Tudi odraščeni so pogosto na pol nagi — ker so 
iz hiš od Turkov zapaljenih komaj življenje rešili. 
Avstrijska vlada daja ubogim revežem po 10 kr. 
odraščenim in po 5 kr. otrokom, da si kruha ku
pijo. — Naš minister Andrassv je v imenu vseh 
evropskih velevlad turškemu sultanu poslal pismo, 
v katerem zahteva, naj bo Kristijanom pravičen, 
naj vstaše pomiri iz dobra, ker jih ne more iz 
huda, sicer se je bati, da se upor še bolj razširi. 
Bulgarija, Kreta utegne vstati; od zunanjskih kra
jev bode prišlo mnogo prostovoljcev Kristijanom 
na pomoč. Gotovo pa se vlade v Srbiji in Črnej
gori ne bodo več mogle braniti udeleženja boja 
in že sedaj se vidi, da bodo v boj stopile, kakor 

brž bo sneg skopnil. Turški sultan se je sicer 
britko držal, ko je pismo v roke dobil, vendar 
svesti se svoje slabosti je vse obečal storiti. Toda 
Turek je že mnogo obljubil, pa ničesar ni storil; 
tako bo tudi sedaj; Kristijani si bodo morali sami 
pomagati, kar so tudi storiti krvavo voljni. Slove
nec Hubmajer zbira v Bosni 1000 prostovoljcev; 
dobil je ne ve se od kod 300 novih pušek in 
mnogo denarjev. V Hercegovini so Turki hotli 
pri Kleku do morja prodreti, so pa bili nazaj 
vrženi. Turki divjajo, kakor živina. V Bosni so 
zgrabli več begunov, jim glave odsekali, enega pa 
so ž i v e g a o dr l i! V nedeljo so Turki napadli 
avstrijsko vas Dobretin, zapalili 4 hiše in umorili 
2 človeka. Tolike drznosti ne bodemo dolgo več 
trpeli. „TriesterZeitung" namreč poroča iz Du
brovnika: za avstrijsko vojsko je prišlo mnogo 
vojnega gradiva. Vse priprave kažejo, da bo 
Avstrija svoje vojake v Hercegovino poslala. 


